

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII NÚMERO 11.615 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN Dos pesetas al mes Jueves 19 de Mayo de 1927 IMPRENTA Temprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 46 FRANQUEO CONCERTADO

Hoy hace 25 años
Con motivo de la Coronación del Rey de España, se celebra una brillante verbena en la explanada del cuartel de San Francisco.
—En una masía del término de Vistabella se desprende una gruesa riedra, matando al niño Ramón Monferrer.
—Es nombrado Registrador de la Propiedad, interino, del partido de Viver, el abogado don José Tárraga.
—Por Real orden se nombra Comisario regio de Agricultura, Industria y Comercio de esta provincia a don Rafael Gasset Lucasafía.
—En Tarragona se declara la huelga general.
—Fracasan las gestiones para la paz anglo boer.

Academia Cirujana
Cálculo mercantil
Contabilidad, Francés y Mecanografía
Pl y Margall, 74 pral.—Castellón

Cure usted su HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor ni dejar las ocupaciones con el tratamiento antihermario «NOTTON» (patentado). Vea lo que dice
D. AGUSTIN SANCHEZ DE ARRIBA, de 58 años, domiciliado en la calle Perseguro, 12.—VALENCIA.
Certifico que padeciendo 4 años de una hernia que era ya como una pera grande, la que me tenía seriamente preocupado, adquirí un aparato NOTTON desde cuya aplicación hace 5 meses, he ido mejorando de tal manera hasta esta fecha en que me encuentro curado. Agradecidísimo autorizo al señor Notton el uso de ésta como crea conveniente.
Y para que así conste expido el presente en Falset (Tarragona) Marzo de 1927.
Las más altas recompensas en las Exposiciones de París y Barcelona, Concentrador Hermético para Hernias gigantes. Fajas medicas para Evencraciones, Operados, Matriz caída, Riñón móvil, Obesidad, etc.
INSTITUTO DE HERNIOLOGIA dirigido por J. NOTTON, Cirujano Especialista
BARCELONA, Puerta del Angel, 12
Aviso importante.—Un especialista de este Instituto recibirá gratis en
Castellón.—Lunes 23 Mayo Hotel Suizo, de 9 a 6.
Valencia.—Martes 24 Mayo Hotel Palace, Paz, 42 de 9 a 5.
Alcira.—Miércoles 25 Mayo Hotel Colón, de 9 a 4.
Denia.—Jueves 26 Mayo, Hotel Fornos, de 8 a 2.
Alcoy.—Viernes 27 Mayo, Hotel Continental, de 9 a 5.
Gandía.—Sábado 28 Mayo, Hotel Ferrocarril, de 9 a 4.
Valencia.—Domingo 29 Mayo, Hotel Palace, Paz 42, de 9 a 7.
RECORTE Y GUARDE V. ESTE ANUNCIO

NARANJAS
J. DASI LLISO
Despacho: Muelle, n.º 11-Grao Valencia
Compra-Venta: Exportación y Consignaciones
CREDITOS Y ANTICIPOS
Agente exclusivo para España de:
PETER HARKENSEE.—Staddeich, 10.—Al lado del Fruchthof HAMBURGO, 1.—(Alemania)
SINCLAIR Y MELL'S.—Fruit Importers and Merchants 3, Russell Street.—Covent Garden—LONDRES, W. C. 2.,
GEBRUDER KUMM.—Paradeplatz, 23. (junto Puerto Libre) STETTIN (Alemania)
AGENCIAS: Liverpool, Bristol, Cardiff, Hull y Newcastle
Se desea nombrar Sub-Agente para Castellón a persona seria y honrada

Cada día son más los que prefieren BUICK
Hoy salen mil coches BUICK de nuestra enorme fábrica, tan grande que se tarda más de tres días en recorrerla toda. Mañana otros mil coches aumentarán mil veces más la sólida fama del BUICK. Y así día tras día, semana tras semana sin lograr satisfacer toda la demanda del público. Puede darse de la supremacía del BUICK prueba mejor?
El modelo Sedan Brougham Gran Sets
Justifica por sí solo esta hermosa demostración de calidad suprema y se destaca este coche por su suntuoso aspecto, elegantes líneas y suavidad de marcha así como por su refinado confort.
Todos los modelos de esta marca pueden ser adquiridos con facilidades de pago por el plan de la GENERAL MOTORS PENINSULAR S. A. ACCEPTANCE DIVISION.
Pidan detalles a nuestros Concesionarios
EN CASTELLÓN VIUDA DE D. LUIS OLIVEROS
GONZALEZ CHERMA, 52
Exposición: Ronda de la Magdalena, 3, junto a Ribalta

DONATIVOS

para la restauración de la corona de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de Lidón:
SEPTIMA LISTA
Suma anterior, 974 15 ptas.
Doña María García Blasco, 5 pesetas.
Doña Josefa Ruiz viuda de Rocafort, 5.
Doña Luisa Celades Fabregat, 2.
Una devota, 5.
Doña Teresa Fabregat de Martí, 5.
Doña Carmen de Francia de Tena, 5.
Doña Carmen Ferrer de Ribelles, 5.
Cuatro familias devotas, 20.
Doña Clotilde Tusó de Ros de Ursinos, 5.
Señorita Pepita Roig, 5.
Doña Amparo Sanz de Sales, 5.
Doña Simona Sancho, viuda de Andrés, 5.
Doña Magdalena Pérez de Sancho, 5.
Total 1.051'15 pesetas.
NOTA.—En el domicilio de doña Pepita Ruiz, se admiten donativos.

Intereses provinciales

Los servicios agro-pecuarios

Cuando por la inevitable, delicada salida del ilustre General Herrero tocó reemplazarle en la presidencia de la Diputación al respetable coronel Lillo, dedicóse afanosamente este antiguo amigo nuestro a estudiar todos los problemas planteados por los señores diputados y, hombre el señor Lillo que gusta mucho de hacer las cosas en el menos tiempo posible, después de un estudio concienzudo del Estatuto provincial, interesado el nombramiento de tantas Penencias como iniciativas llevadas al seno de la Corporación.
No ha tardado en dar fruto esta determinación del nuevo Presidente de la Diputación y hace poco los señores D. Constantino Emo y don Pedro Gras, ponentes de los Servicios agro-pecuarios, le entregaron el trabajo a ellos encomendados y a fé que muy completo y felizmente orientado.
Abarca la Penencia los siguientes extremos:
Fomento de la producción agrícola.
Fomento de la riqueza ganadera.
Defensa de ambas contra las enfermedades.
Organización de las fuerzas agrícolas y divulgación entre ellas de la situación de los mercados, estadística de la producción, etc.
Razonar científica y prácticamente los anteriores extremos y terminan proponiendo el siguiente personal necesario:
Un Director del Servicio Agrícola de la Diputación de Castellón, con el sueldo anual de 10.000 pesetas y dietas con arreglo al R. D. que regula los servicios oficiales.
Un Ingeniero a las inmediatas órdenes de éste o un Ayudante.
Un Perito Agrícola especialista en Patología.
Un preparador micográfico.
Un Veterinario.
Los haberes del personal serán: Ingeniero o Ayudante, 6.000 pesetas.
Perito especializado, 5.000 pesetas.
Preparador, 4.500 pesetas.
Veterinario (gratificación de 3.000 pesetas al Inspector de Higiene pecuaria) o consignación de 5.000 pesetas.
Las dietas y gastos de locomoción con arreglo al R. D. para el servicio oficial.
Se pondrá a disposición del Jefe del Servicio, un automóvil para los viajes que se realicen por la zona agrícola de la provincia.
Se comenzará por el nombramiento del Director y conforme vaya desarrollándose la labor, se nombrará el personal antes mencionado.
La Penencia citada, que ha recibido, con la nuestra ahora, muchas felicitaciones por su luminoso trabajo, termina tan interesante estudio estableciendo las condiciones del personal al servicio de los cuantiosos intereses agro-pecuarios de la provincia de Castellón.

La Literatura y la Música

A LA CIUDAD DE CASTELLÓN

Castellón tiene una personalidad bien definida y muy estimable. Tiene verdadera grandeza algo que es la médula de la Ciudad y todos sus hijos han triunfado por eso precisamente.
En industria y comercio, en ciencia y en arte, posee patentes manifestaciones de airosa presencia.
Por lo que toca al periodismo conocidos son sus tres diarios, «La Provincia Nueva», «Diario de Castellón» y «HERALDO DE CASTELLÓN», que se leen con gusto en toda la provincia y en extrarradio, porque colaboran en ellos, diariamente, valiosos elementos que los animan. Así resultan ser, esos periódicos, nuestro placer cotidiano, la alegría de nuestros mañaneros.
El decano HERALDO DE CASTELLÓN es un diario que ya cuenta treinta y tantos años de existencia, sin que ni una sola vez hayase interrumpido su normal circulación, con los tiempos que hemos atravesado en que la lectura parecía un «esprit» exótico que no todos sabían estimar en lo que realmente es. No se puede decir algo mejor que citar este ejemplo para elogiar el fuerte espíritu de la prensa castellonense.
Todo se ve animado, en Castellón pero faltaba algo: faltaba una banda de música bien atendida.
Una ciudad mediterránea, engalanada por todos los ramos del saber y deliciosamente mirada por la Naturaleza, merecía tener una buena banda municipal que espiritualizara el ambiente cuando llegan esos momentos en que la masa colectiva quiere expansionarse en la alegría, en la efusión popular.
Y no sólo para la masa popular es muy necesaria la música, pues las personas de sensibilidad, cultivada también, necesitan de ilustraciones melódicas que rifmen interiormente con emociones estéticas de línea y de color, o que canten en medio de la aridez que se hace, a veces, en nuestra vida.
Parece que la Música haya de ser antagónica de la Literatura o ésta antagónica de aquella y hasta parece que haya de ser como un estorbo en la marcha de la mentalidad y del progreso local, puesto que toda la música se reduce a sonido que se lleva el viento.
Nada menos cierto: la música es algo más que sonido y no todo el se lo lleva el viento. Observad que, sin ella apenas rozar nuestra frente, algo inefable muy poderoso deja en nosotros, resultando ser, la Música, la forma más sencilla de pulir el ánimo popular; es un arte democrático por excelencia.
Porque las grandes ideas y las frases bellas y ciertas imágenes literarias que crea la fantasía, como ocurre en Ibsen, D'Annunzio, Maeterlinck, necesitan campo especialmente preparado, y hasta es preciso, en ocasiones, una mentalidad eminentemente aristocratizada para que pueda celebrar, el lector, cierta hermosura literaria. Y si nos extendemos a la belleza de línea y de color, no todos pueden celebrar a Benlliure y a Sorolla, a Ribalta y a Viciano, o a Julio Romero de Torres, o a Gaudí, el autor del templo de la Sagrada Familia, de Barcelona, por la circunstancia antes indicada.
Y, como las personas a quienes circunstancias de la vida no han permitido la necesaria educación artística también tienen derecho a la conmoción espiritual, que tanto bien hace a todos, y que tan sencillamente proporciona la música, es preciso poner verdadero interés en que progresen las entidades musicales.
Además la Literatura y la Música son dos artes recíprocamente emotivos. Eso es, que una a otra se prestan alas en el desenvolvimiento de sí mismas.
Cuando se conocen asunto y ambiente que inspiran una producción musical dirfase que sentimientos con el corazón del propio autor, e inconscientemente, hacemos nuestros todos sus sentimientos. Sino obsérvese la tendencia antiquísima, quizás desde el origen de la Melodía, a poner letra a todo cuanto ha de cantarse. Por eso sería un bien para los cultivadores del arte melódico no descuidar una relativa educación literaria.
La Literatura también es mucho más hermosa si en el contenido del texto se percibe cierta musicalidad atrayente, como ocurre especialmente en los versos. Y ciertas sensaciones, para los que a veces no hallamos bella forma de decir, en un instante de inspirada melodía que escuchemos se ponen por nuestra imaginación, en perfec-

to orden, las palabras con que se pinta a sí misma a aquella sensación... o imagen... o pensamiento que no sabíamos decir.
No hay expresión gráfica o verbal sin música. Inconscientemente músicos todos cuanto decimos: hay algo en nosotros que exhala música al hablar o al escribir y que debe ser como una imagen de las vibraciones afectivas que se producen en nuestro interior.
Pero la música en el lenguaje es el aliciente del pensamiento expresado; su presentación, su porte; hasta su autoridad es a veces.
A Wagner, como músico; cuánto no le habrá favorecido la circunstancia de ser un gran escritor, a la vez que le habrá favorecido mucho, como escritor, la circunstancia de ser un músico excelente. Ello hace que en ideal meridaje de la idea y la melodía háyase hecho en el autor de «Lohengrin» el músico más perfecto que han conocido las edades.
Creemos, pues, que observadas las cosas con serena disposición de ánimo, nada en el mundo es antagónico de nada: todas las buenas actividades humanas, de una manera más o menos directa, todas son recíprocamente emotivas.
Leed, pues, amigos de la Literatura. Amemos la Música.
Como hijo de Vall de Uxó, aunque mi mayor pasión en frutos del Arte es la Literatura, no puedo sustraerme a una gran pasión por la Música y por eso en el instante que supe el fastuoso programa que interpretará la Banda Municipal de Castellón el día 20 en el magnífico coliseo Teatro Principal de esa capital, sentí un entusiasmo impetuoso, pues la ejecución de semejante programa representa rápido progreso en una Banda de tan reciente formación.
Una vez, en este mismo diario, dijimos nuestra exaltación por la Arquitectura. Otra vez dijimos el esplendor del periodismo y nuestro amor a él; en otra ocasión lo fué el Libro, y mañana diremos, como sabemos, nuestro sentir por la Música, en un artículo titulado «El Amor, la Música y la energía humana».
Termino felicitando a la ciudad de Castellón por el bello complemento con que corona su labor cultural creando una Banda de música que se honra con la dirección del inteligente maestro don Eduardo Felip.
F. Fenollosa.
Vall de Uxó, Mayo 1927.

El agua de que disponemos.

Y el grifo (manantial de higiene de salud y de vida, que modestamente cumple su augusta misión en un rincón de la cocina; moderno altar de los lares) disputa a la acequia la codiciada caricia del agua.
En esta antinomia ¿quién osará disputar al grifo sus indiscutibles derechos? Ciertamente el bienestar que produce la prosperidad del negocio de la naranja, a todos alcanza, aún a aquellos que no la tienen en su propiedad; pero más directamente afecta a todo el mundo la necesidad de beber y el bien de los más se ha de anteponer al de los menos, pues más primordial es el vivir que el enriquecerse. Pero por esta consideración se va a privar los que poseen aguas, que para sí aumbraron, de su legítima propiedad? Experimentum periculosum, ya que, repetido con el mismo fundamento en todo aquello que es necesario para la vida, habría de llevarnos indefectiblemente al comunismo.
¿Que la cuestión es compleja? Pues aún lo es más de lo que parece, al haberse convertido en regado gran extensión de secano y escasear el agua con que se contaba para esta transformación poniéndose en pugna unos intereses con otros. Y mientras los pueblos disputan, las Autoridades cavilan, se marchitan los huertos y enmudecen los grifos, diariamente van a perderse en el mar miles y miles de metros cúbicos de agua, por la incomprensión de los hombres.
Porque ¿a quién perjudicaría la construcción de un Pantano en el Mijares? Los actuales propietarios de sus aguas (si el uso de las mismas implica su propiedad) tendría derecho preferente para el riego y una reserva enorme de agua para los grandes estiajes. Y si de este pantano se derivase a una conveniente altura (para que en ningún caso pudiera perjudicarse a los regantes de derecho preferente) un canal al de María Cristina, con estos pantanos comunicantes tendríamos un perfecto sistema de riegos y resuelto para siempre el problema del abastecimiento de aguas.
Y conste que como lo que parece que se busca es la solución definitiva de ambos problemas, en lo que afecta al abastecimiento de aguas no creemos en otras que las del Mijares, ya que son las únicas posibles, según opinión de quien puede tenerla. Si de lo que se trata fuese únicamente de resolver el problema para el

próximo verano, tendría razón para tacharnos de «selénitas» por rechazar las aguas subterráneas, un distinguido articulista. Pero si se trata de dar solución definitiva al asunto, no, porque no hay razón para que se nos condene a aguas impotables perpetuas. Y si lo son o no las de nuestro subsuelo, no somos nosotros los que hemos de decirlo. ¡Doctores tiene la Iglesia y aquí llamamos doctores a los médicos.

Ticlo.

Junta de Obras del Puerto

Nota oficiosa.
En la última sesión celebrada por la Comisión permanente de la Junta de Obras del Puerto, después del despacho de varios asuntos de trámite, se ocupó la Comisión de lo siguiente:
Resultado del concurso anunciado para la adquisición de una grúa eléctrica de tres toneladas de potencia y en el que se presentaron tres proposiciones que pasaron a estudio del señor ingeniero director.
Cuentas del mes de Abril último, que fueron aprobadas.
Igualmente se aprobó la certificación de las obras ejecutadas por el contratista de las obras del muelle de Levante durante el mes de Abril, cuyo importe asciende a pesetas 54.638 65.
Dióse cuenta de la resolución de la Dirección general de 25 de Abril aprobando el proyecto de refuerzo del morro del dique de Levante.
Y últimamente se presentaron por el señor ingeniero director y fueron informados favorablemente por la Comisión los siguientes proyectos:
«Proyecto de ferrocarril de enlace del muelle de la Compañía del Norte con el puerto.
«Proyecto de dársena y canal para fruta.»
«Proyecto de dársena de pesca y refugio.»

Dr. Vicente Simón Zapater

ESPECIALISTA
— EN —
ENFERMEDADES
DE LOS OJOS
De los Hospitales
de Barcelona y París
Calle Gasset, 7 pral.
Consulta: De 9 a 1 y de 4 a 5
CASTELLÓN

PINCELADAS
La agüita, la acequia y el grifo
Q. ien al ver este título tripartito crea que vamos a tratar de la soberana producción de Marquina, recientemente estrenada en el Principal, intentando parodiarla, ni hacer su crítica se equivoca de medio a medio: niello es tarea para nuestras fuerzas, ni gustándonos mucho el verso de Marquina y la obra como poema; nos convence como obra teatral, quizás porque creamos que pasó ya la hora del verso en el teatro, en el que ahora se busca el realismo (Azorín es partidario de más; del suprarrealismo) y parecemos poco probable que aquél a quien le birlen la dama, pongamos por felonía, se arranque por endecasílabos.
El agua, la agüita, parece haberse empeñado en poner a prueba los cacúmenes de nuestros regidores, que cuando creíamos tenían ya una orientación fija en tan vital asunto, acuden a una información pública a la que no caeremos en la tentación de acudir, porque ni conocemos ni disponemos de ningún caudal de aguas (ni de los otros) que no sea el del Mijares (alguna vez habíamos de coincidir con el señor alcalde) ni queremos exponernos a ser los únicos que lo hagamos.
La acequia (arteria vivificada del agro, por la que al quebrarse saltarina el agua, parece cantar un himno al naranjal, que merced a ella estalla en azahares y se llena de las pomas áureas, que al ser las proveedoras de nuestras despensas, han venido a convertirse en los modernos penates de nuestro hogar) reclama para sí el modesto cau-

Camiones LATIL Y UNIC
NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA
Ezequiel Dávalos Masip
GONZALEZ CHERMA, 60. CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot
En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922
2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización
Coches turismo PEUGEOT 512 c. v. 4 plazas
5.000 pesetas
L. Senyera. - Colón, 42. - Castellón

Ultima Hora

tar de palabra y obra a su hermano Francisco, causándole una herida leve en la cabeza. Ambos viven en la calle de Lucena número 4.

Ciclista atropellado
El auto que conducía don Manuel Su, médico de Torrelblanca, ha atropellado en las Cuatro Esquinas de las calles Colón y G. Chermá a un ciclista, produciéndole heridas leves en la cabeza.

Registro civil
Nacimientos
Victoria Igual Rosell, Barcelona, 36, (Grao).
Josefa Mañá Campos, Santa Bárbara, 40.
Vicenta Segarra Vilar, Asarau, 12.

Día religioso
Santos de mañana
Nuestra Señora de la Cogullada Santos Bernardino de Sena; Budio, Talaleo, Asterio, Alejandro, Aquila, mártires; Anastasio, Teodoro, obispos; Saria, virgen y mártir; Plantilla.
El Oficio y la Misa son de San Bernardino de Sena, con rito semidoble y color blanco.
Pueden celebrarse Misas votivas privadas y de «Requiem».

Cultos
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la Iglesia de la Purísima Sangre.

Agua de Benasal
se vende en
CASA NELO

SE VENDE O ALQUILA
una instalación completa para la fabricación en gran escala de bloques de hormigón.
Razón: Méndez Núñez, 37.—Castellón.

Pildoras Orientales Dr. Casasa
TÓNICAS PURGANTES DEPURATIVAS
Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.
Depósito: Farmacia de don Juan Castellón.—Castellón de la Plana

Se vende un Almacén,
de ocho metros de ancho por cuarenta de fondo, propio para confeccionar naranja o industria, situado a continuación de una calle en construcción del ensanche, junto al llano del tiro de Pichón. Está rodeado dicho almacén de un solar de dos mil metros cuadrados, aproximadamente para poder con parte de ellos ensancharlo o cercarlo, teniendo también a pocos metros del mismo una casa-habitación de nueve metros de fachada por diez de fondo. También se venden solares sueltos.
Razón: Fernando Gasset, 6.2.º

Maquinaria
Casa importante en el ramo, está interesada en relacionarse con agentes fijos, representantes y viajantes a comisión que puedan facilitarle oportunidades de ventas, proyectos y trabajos de ingeniería, suministros e instalaciones industriales.
Dirigirse por escrito a D. Luis Borjas, Guillén de Castro, 56 VALENCIA

Se vende
muy barata una preciosa estantería hecha a talla, buena para cualquier comercio. Razón en la redacción de este diario.

Jardinera
A mitad de precio se vende casi nueva con correa. Razón: Gasset, número 6.

Chófer mecánico
Buena presencia, práctico en contabilidad y correspondencia se ofrece para dentro o fuera de la capital en casa particular.
Razón en esta Administración

Nodriza
Joven de 34 años, leche fresca de dos semanas, se ofrece para criar en su casa.
Dirigirse a Teresa Monserrat, calle de Soldevila (por Adzenta), Bene figos)

Ganga
Se vende todo el menaje propio para almacén de vinos, Bocoys, barriles, conos, bomba electro motor, filtro, sin estrenar, etc., todo por precio módico.
Razón: San Vicente, 22 Castellón

(SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA)
Madrid 19 Mayo 1927.

Una nota oficiosa
La oficina de Censura ha facilitado una nota, diciendo que la labor de difusión de España, que realiza en América don Enrique deschamps, ha tenido gran repercusión en los pueblos americanos.

Ha frecuentado las sesiones lo más selecto de la sociedad neoyorquina, en número de más de 20.000 personas.
Terminada la semana española, a cuya sesión de clausura asistieron las autoridades de la ciudad y personal diplomático, y que fué presidida por el antiguo embajador en España, M. Moore, se acordó telegrafiar a sus majestades y al presidente del Consejo expresándole su salutación y éxitos alcanzados.

El estado de Gitanillo
Gitanillo ha pasado la noche un poco más tranquilo y con mayor reposo que las anteriores, durmiendo largo rato.
Al despertar, las enfermeras del Sanatorio le dieron vasos de leche, que el herido tomó bastante bien.
El doctor Segovia ha practicado una nueva cura, consistente en renovar un tubo de desague.

La operación molestó mucho al herido, principalmente porque al mudarle de posición para poderle cambiar la goma tubular y el vendaje, le originaba los naturales e intensos dolores, que el valiente torero soportó con mucha entereza, aunque de vez en cuando lanzaba algunos ayes, esforzándose porque fuesen poco perceptibles.
Terminada la cura, Gitanillo fué trasladado a otra cama, en la que quedó bastante tranquilo y animoso.

Detención importante
Hace algunos días la policía de Versalles detuvo al jefe de una banda de ladrones.
Se trata de un español apellidado Jiménez Martínez, de 46 años de edad, que tiene malos antecedentes, y que huyó de España por diversas fechorías cometidas en ella.

Jiménez Martínez llegó a Francia hace dos años para evitar ser detenido, pues se le consideraba complicado en el asalto de un tren.
Además en Francia formaba parte de una banda de pistoleros, y se le acusa de ser uno de los autores del asesinato del arzobispo de Zaragoza y del asesinato también del que fué gobernador de Barcelona, señor Maestre Laborde, cometido este último en Valencia el año 1921.

También se le acusa de haber tomado parte en el asalto y robo del Banco de Gijón.
En un registro practicado en el domicilio de Jiménez Martínez, las autoridades lograron descubrir varias llaves falsas y todo un arsenal de instrumentos destinados a forzar las cajas de caudales, dos pistolas de gran calibre y unos cofrecillos de plata procedentes de un robo efectuado hace dos años en Pau.

La policía realiza pesquisas para descubrir a los cómplices del malhechor.
Solicitando el envío de dos ingenieros
El Instituto Nacional de Agricultura de Roma ha solicitado del Ministerio de Fomento el envío de dos ingenieros agrónomos a aquel organismo, que tendrán una gratificación de 22,750 liras.

Del extranjero
La guerra civil en China
Londres.—Comunican de Pekín que el general sudista Tenn-Seng-Yi, que protege Hankeu contra las tropas del mariscal Chann-Tee-Lin, ha sido vencido por el general Bupey-Fu, y se retira en dirección de Hankeu.

Un Mensaje de Nungesser
Londres.—El corresponsal de un periódico en Samula, pequeño puerto situado en la punta Kornailier, ha dirigido a su periódico un despacho en 18 de Mayo, diciendo que ha sido encontrada una botella cerca de la punta Kornailier con un mensaje de Nungesser en el que dice que por averías en el motor tuvo que amerizar a unas 75 millas de Islandia.

El mensaje lleva la firma de Nungesser.
El periódico inglés al dar cuenta de este telegrama dice que le ha sido posible comprobar la identidad del mensaje.

Dempsey y Uzcudun
Nueva York.—Según anuncia Rickard, el proyectado match entre Paulino Uzcudun y Dempsey, va a ser irrealizable, a causa de no poder trasladarse Dempsey a Nueva York antes del mes de Julio.
Añade Rickard que Dempsey tendrá un encuentro con el vencedor del match Sharkey-Malone, que se celebrará el próximo jueves por la noche.
Paulino continúa excluido y toda gestión es demorada para cuando esta suspensión se levante, ya que de lo contrario, todo contrato resultaría igual.

La revolución de Nicaragua y sus derivaciones
Managua.—Las tropas liberales continúan acumulando armas y municiones.
Un destamato liberal ha atacado a un grupo de marinos yanquis cerca de La Paz.
Se cree que este ataque no obedece a ningún plan concertado.

Una nota energética
Londres.—Se dice que con motivo de la llegada del representante diplomático inglés a Hankeu, se ha enviado al Gobierno nacionalista una nueva nota en términos energéticos.
Complot descubierto
París.—Se dice que se ha descubierto en Varsovia un complot contra el mariscal Kilaudsky.

Parece que se han practicado detenciones, entre las cuales figura el general Haller.
El raid París-Moscú
La Boarget.—Esta tarde a las cinco y tres minutos, ha emprendido el teniente Thoret su raid París Moscú sin escala a bordo de una avioneta provista de un motor de 40 caballos.

Conferencias telefónicas
(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 19 Mayo.
Despacho regio
Estuvo en Palacio el general Primo de Rivera despachando con el Rey.

Felicitaciones
En el ministerio de Estado continúa recibiendo telegramas de todos los países felicitando al Rey de España con motivo de sus bodas de plata con el Trono.
Gitanillo mejora
El diestro Gitanillo pasó la

noche última relativamente tranquilo y descansando a ratos.
A primera hora de la mañana se encontraba muy animoso.
A las once le visitó el doctor Segovia reconociéndole la herida que presenta buen aspecto.
Al salir el doctor del Sanatorio del Perpetuo Socorro fué interrogado por los periodistas diciéndoles: «Nada puede afirmarse aun en concreto pues el periodo de posibles complicaciones no desaparecerá hasta dentro de unos días, pero en general el estado del herido es mejor.»

Cuba y España
En la Dirección de Marruecos y Colonias se ha facilitado una nota a la prensa confirmando la noticia de que el gobierno de Cuba envía al de España 25.000 dólares o sean 148.845 pesetas para la suscripción en favor de los damnificados por los últimos temporales.
Además ha ofrecido remitir el sobrante de la cantidad que España mandó para socorrer a los perjudicados por el espantoso ciclón que devastó la Habana.

Despacho presidencial
El jefe del gobierno despachó esta mañana con el ministro de Instrucción Pública y con el vicepresidente del Consejo Superior de Economía Nacional señor Castedo.
Para la Ciudad Universitaria
En el Ayuntamiento continúan recibiendo donativos con destino a la Ciudad Universitaria.

Los diestros Sánchez Mejías, Niño de la Palma, Chicuelo y Fórtuna, se han ofrecido desinteresadamente para tomar parte en la corrida regia que con dicho fin organiza la Diputación.
A Sánchez Mejías se le ha pedido confirmación del ofrecimiento.
La Duquesa de Tovar, doña Carmen de Federico, ha ofrecido mandar lujosas moñas para que sean subastadas durante la corrida.

También y con igual objeto se han recibido ofrecimientos de Cuadros y otros objetos.
El ministro de Comercio francés a España
Pasado mañana sábado llegará a Madrid el ministro de Comercio francés, Mr. Bocanosky.

Le recibirán en la estación el ministro del Trabajo, señor Aunós en representación del Gobierno; el embajador de Francia

conde Peretti de la Roca y personal de la Embajada.
Mr. Bocanosky, cumplimentará al Rey, marchando después a inaugurar la Exposición de Industrias de lujo francesas, instalada en el Retiro.
El gobierno dará una comida oficial en honor del ilustre huésped y las Cámaras de Comercio le obsequiarán con un almuerzo.

La industria del plomo
Es propósito decidido del ministro de Fomento llevar a uno de los primeros Consejos de ministros que se celebren, normas para resolver el problema de la industria del plomo.
Abarcan dichas normas todo lo concerniente a la parte minera, industrial y comercial y se tienen en cuenta todos los factores con objeto de dar solución no tan solo a la crisis del momento sino a venideras contingencias.

El gobierno argentino adquiere dos buques españoles
Se ha confirmado que el gobierno de la Argentina ha decidido adquirir los buques de guerra españoles, próximos a terminarse, «Alcaid Galitana», «Churrucua».

Como consecuencia de esta compra se ha encargado la construcción de otros dos buques de igual tipo a los anteriores.
El ex ministro señor Yanguas
La próxima semana se reintegrará a su cátedra de la Universidad Central, el ex ministro de Estado, señor Yanguas.

El Congreso Internacional de Ciudades
Anoche visitó al Presidente del Consejo, el senador belga Mr. Vinck, organizador del Congreso internacional de Ciudades que próximamente se celebrará en Sevilla.
Le acompañaba el señor Gascon y Marin, ponente general de dicho Congreso.

Enteraron al marqués de Estella de todos los preparativos, reiterándole este que el Estado les prestará decidida ayuda.
El conde de Romanones
Ayer regresó a Madrid, después de pasar varios días en el campo, el conde de Romanones.

La recepción del conde de Gimeno
Para el día 5 de próximo mes

de Junio esta acordada la recepción en la Real Academia española del conde de Gimeno.
Este leerá su discurso de entrada que versará sobre «La metáfora y el similitud en la Literatura científica».

Le contestará Don Manuel de Sandoval.
La conferencia internacional de Instituciones del Ahorro
A las once de la mañana se ha celebrado en el Palacio de Comunicaciones la sesión inaugural de la conferencia internacional de Instituciones del ahorro y previsión.

Ha presidido el ministro del Trabajo señor Aunós.
El secretario señor García Valencia ha dado lectura de las adhesiones recibidas.
El presidente de la Caja de previsión para la vejez de Barcelona señor Moragas, ha expuesto la necesidad de crear un papel cotizabile en bolsa aspiración de las Cajas de Ahorro.

El general Marvá, presidente del instituto nacional de previsión, hizo resaltar la finalidad de las Cajas de Ahorro que debe ser dar impulso a la solución del problema de la vivienda.
Dice que el Estado ha prestado a este fin su decidido apoyo pero son tantas las peticiones que se agotan los fondos.

El ministro del Trabajo pronunció el discurso resumen, ofreciendo dar a las Cajas de Ahorros las mayores facilidades para su mejor desenvolvimiento.
Palafinas
Esta mañana cumplimentó al Rey el duque de Medinaceli que fué a darle las gracias por haberse dignado concederle el gran collar de Carlos III.

Después recibió don Alfonso en audiencia a una comisión de la Diputación provincial de Santander, otra de la masa coral de Madrid, escultor don Mariano Benlliure, doctor Elizagarray y otras personalidades.
—El capitán aviador Gallarza cumplimentó a la Reina doña Victoria.

—Estuvo en Palacio el duque de Casal para hacer entrega de un mensaje que los enfermeros del Instituto contra la tuberculosis, de cuyo Patronato es presidenta la Reina doña Victoria, elevan al Soberano con motivo de sus bodas de plata con el Trono.

Aguirre de Carcer en Palacio
Esta mañana estuvo en Palacio el delegado español en la conferencia sobre Tánger, señor Aguirre de Carcer.
A la salida hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«He venido a presentar mis respetos al Soberano y cumplimentarle, dándole de paso ligera cuenta de las negociaciones, aunque S. M. ya las conocía por el conducto debido, que es el del jefe del Gobierno.
Yo marcharé mañana a París y espero que la semana próxima entrarán las negociaciones en un período de gran actividad.»

—Un periodista: ¿Tardará mucho tiempo en quedar terminadas?
—Aguirre de Carcer: Algo durarán. Ahora nos ocuparemos de puntos concretos, pero aunque ya estuviera redactado el tratado definitivo aún quedaría algo por hacer.

Yo calculo que se tardará un mes aproximadamente.
Mañana iré a almorzar en el ministerio de la Guerra con el general Primo de Rivera y el conde de Casa Jordana pero hoy recibo aviso del presidente diciéndome que por ocupaciones perentorias, no podrá celebrarse ese almuerzo.

No obstante, mañana a la una nos recibirá al general Jordana y a mí.

En los Ministerios
Estado
El general Primo de Rivera permaneció esta mañana en su despacho oficial del ministerio de Estado donde recibió la visita del ministro de Austria.

Marina
Visitaron al contralmirante Cornejo los gobernadores civiles de Málaga y Soria y una comisión de la Asociación de marineros de Bilbao.

Instrucción
El señor Callejo recibió las visitas de los gobernadores civiles de Valladolid y Málaga, alcalde de Toro y del presidente de la Confederación hidrográfica del Ebro.

Justicia
Visitaron al ministro de este departamento el Obispo de Salamanca, el Prior de las Ordenes Militares y alcaldes de Salamanca y Badajoz.

Gobernación
Después de despachar con los Directores generales de su departamento recibió el general Martínez Anido las visitas del general Luque, gobernadores civiles de Málaga, Granada, Valladolid y Lérida y de la señora de Zurrabi.

Fomento
Visitaron al ministro de este departamento una comisión de remolacheros de Caspe y otros pueblos con el presidente de la Unión remolachera que le pidieron la convocatoria de una conferencia nacional de azucareros, remolacheros, consumidores y transformadores de azúcar.

También solicitaron la creación de una junta arbitral del azúcar.
De Barcelona
Los restos del Padre Pedro Blanco García.
A fines del actual mes llegarán a esta capital los restos del Padre, Blanco García.

Quedarán depositados en esta capital, hasta su traslado al mausoleo definitivo que se construirá en Madrid o en el Escorial.
En el Gobierno civil.
El general Milans del Bosch, recibió esta mañana a los periodistas, entregándoles una nota sobre subsistencias.

Después les presentó al Secretario del Ayuntamiento de Castellón, que ha venido a entregarle las listas con las firmas de los vecinos de aquel pueblo, que se ha adherido al homenaje al Rey de España, con motivo de sus bodas de plata.
De 600 vecinos de que consta dicho pueblo solo han dejado de firmar siete.

Los eternos incautos.
En la calle del Arco del Triunfo le han timado esta mañana 500 pesetas por el procedimiento de las misas a Bautista Masía que había llegado a esta capital procedente de un pueblecito de la provincia de Castellón.

Monederos falsos.
En la Audiencia se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra tres individuos que vinieron procedentes de Zaragoza para dedicarse aquí a la expendición de billetes falsos del Banco de España.

El fiscal solicita para cada uno de los encartados la pena de 15 años de prisión.
Recurso desestimado.
La Audiencia ha desestimado el recurso presentado ante la misma, solicitando el procesamiento de varios altos empleados de Sarría en méritos del descarrilamiento ocurrido hace dos años en Las Planas y que causó gran número de víctimas.

Robo de tóxicos.
Un farmacéutico de la calle de París, ha denunciado a la policía que le han sido robados de su establecimiento varios frascos de cocaína y otras drogas tóxicas.

Contra un somatenista.
Para los días 23 y 24 de los corrientes está señalada la vista de la causa seguida contra el somatenista Antonio Casanova que mató a dos obreros.
Se estudia si el referido delito está comprendido en el indulto concedido con motivo del cumpleaños del Rey.

El Congreso nacional municipalista.
Mañana comenzará el Congreso nacional municipalista con la recepción y entrega de documentos en las Casas Consistoriales.

Almacén
Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalejas, con dos puertas de entrada para carro o automóviles.
Razón, Primo Rivera, 9 y 11 Villarreal.

Compro espadas
armas antiguas, armaduras, corraza, cascos de acero brufido antiguo.
Antonio Gosalvo, Colón, 74, entresuelo, Valencia.

Industriales
Experto contable con buenas referencias se ofrece para llevar contabilidad por horas; honorarios económicos. Razón en esta Administración.

Aguas y Balneario DE LOS Hervideros de Cofrentes
Declaradas de utilidad pública por R. O. 12 Noviembre 1902
Indicadas con éxito maravilloso para las afecciones del Hígado, Estreñimiento, Estómago, Intestinos, Riñones y trastornos genitales de las cloroanémicas
TEMPORADA: DE 15 DE MAYO al 31 DE OCTUBRE
Hotel confortable — Habitaciones con agua corriente — Cuartos de baño
Chalets y casitas independientes del Hotel con agua corriente, amuebladas y con servicio de ropa y cocina, alumbrado eléctrico—Comedor y Restaurant esmerado y para régimen — Sala de lectura y escritorio—Salón de recreo
Extenso parque con campo de Tennis — Paseos y excursiones con panoramas pintorescos — Garage — Correo con Giro Postal y Telégrafo
Servicio de automóviles a la llegada de los trenes a las estaciones de ALMANSA y REQUENA
Venta de agua embotellada durante todo el año.—Pídase en Farmacias, Droguerías y Establecimientos de venta de aguas minerales
Para informes y pedidos dirigirse a la Sociedad propietaria
Industria Aceitera Casanova S. A.
Nave, número 32.-Valencia

CAMPO DEL SEQUIOL

DIAS 21 y 22 DE MAYO DE 1927

Grandes partidos de futbol interregionales R. C. Deportivo de La Coruña (CAMPEÓN DE GALICIA)

C. D. Castellón (Subcampeón de Valencia) A las 6 y 5'30 de la tarde, respectivamente

La Naranja

mercado de Paris. Telegrama recibido por Rafael... Comunas extra, de 180 a 210. Comunas corrientes, de 140 a 160.

ECOS...

Municipales. En los pórticos de la Casa Capitular, se ha fijado un cartel anunciador de la exposición de maquinaria agrícola que tendrá lugar el día 24 del actual en Filipinas.

Religiosos. Mañana empezará en la iglesia de San Agustín el solemne oficio de la Cofradía de Señoras de la Corte de Santa Rita de Casia.

El orden de los ejercicios será el siguiente: Por la mañana a las siete y media, misa rezada con acompañamiento de armonium y moines.

Por la tarde a las siete, solemne Trisagio, lectura, sermón y gozos, terminando con solemne procesión.

El P. Luis Colomer, Guardián de Segorbe, está encargado de los sermones.

Notas.—El Excmo. Sr. Obispo de Tortosa, concede 50 días de indulgencia por la asistencia a dichos actos.

Si alguna persona desea contribuir a estos cultos, puede verse con el Sr. Director Rvdo. don José Tárrega.

Escolares. El señor gobernador civil ha recibido una carta del Excmo. señor ministro de Instrucción Pública, en la que le manifiesta que ya sido librado el crédito para la reforma del local de la Sección administrativa de primera enseñanza, de esta capital, mejora que patrocinó con gran empeño.

Militares. Por el Decreto concediendo derecho a la cruz por Sufrimientos por la Patria, pensionada, a los padres, viudas y hermanos de los jefes, oficiales, clases y soldados muertos, desaparecidos o que fallezcan a consecuencia de enfermedades adquiridas con ocasión de la campaña de África, los padres de soldados obtendrán 500 pesetas; de sargentos, 1.000; de oficiales, 2.000, y de jefes, 3.000.

Caso de perder dos o más hijos, se solicitarán las correspondientes pensiones.

Las fuerzas del regimiento de Artillería han practicado hoy ejercicios de tiro en el campo «El Barral» de la vecina playa.

El cabo de esta Comandancia de la guardia civil, Custodio Monzonis Pérez ha sido ascendido al empleo inmediato.

Han sido destinados a esta Comandancia de la guardia civil, el sargento Juan Antón Clement y cabo Miguel Avián Carceller.

Marítimos. Esta tarde ha zarpado del puerto despachado para Vinaroz y Barcelona, el vapor «Virgen de Africa» de la Compañía Transmediterránea.

Judiciales. Todas las Audiencias y Fiscalías de España han dirigido mensajes de felicitación y adhesión al Rey con motivo del 25 aniversario de la coronación.

La «Gaceta» anuncia la vacante de la notaría de Burriana, cuya provisión corresponde al turno de antigüedad en la carrera.

Taurinos. La medalla de oro instituida por nuestro fraternal colega «La Voz Valenciana» para premiar al matador que mejores faenas rea-

lizara en la corrida de la Prensa, celebrada el pasado domingo en Valencia, le ha sido adjudicada, mediante plebiscito, a Félix Rodríguez, que ha obtenido 3.049 votos contra 449 que obtuvo Martínez y 340 Chaves.

Deportivos. En la junta general, celebrada anoche en el domicilio social del C. D. Castellón, se acordó que los socios, al igual que en el partido contra el Colo-Colo, paguen su entrada, teniendo derecho a ocupar las gradas de sol.

El programa de los partidos que nos ha preparado la Directiva del C. D. Castellón para los días 21 y 22 del actual, sábado y domingo de esta semana, no puede ser más sugestivo y atractivo.

Ayer al Colo-Colo y mañana al Deportivo de la Coruña muy bien, muy bien. Así, así se hace afición al futbol.

Al Sequiol, pues, todos esos días.

La copa «Valencia», ha sido adjudicada al Real Gimnástico, al vencer nuevamente ayer al Levante por dos a uno.

En Madrid el equipo militar reforzado por 4 elementos del Colo-Colo, venció al Swansea por 3 a 2 en el partido a beneficio de los chilenos.

El próximo día 26 y organizada por C. D. Numancia, se celebrará una carrera ciclista provincial en el recorrido Castellón Torreblanda Grao-Castellón, 80 kilómetros.

PREMIOS. 1.º 40 pesetas y una Copa de plata del C. D. Numancia. 2.º 30 ptas. y un estuche con cartera y petaca de la Excelentísima Diputación.

3.º 20 ptas. y una figura con un reloj de los Exploradores. 4.º 10 ptas. y un objeto de arte regalo de la Cruz Roja del Grao.

5.º 5 ptas y unos calapiés regalo de Vicente Sales.

Notas.—Los que deseen tomar parte deberán dirigirse al C. D. Numancia, González Chermá 112. Las inscripciones terminarán el día 24 a las 24 horas.

Al hacer la inscripción deberán abonar 1 peseta los que se inscriban en nombre de alguna Sociedad; 2 pesetas los que se inscriban como independientes y 5 pesetas los que hayan pertenecido al C. D. Numancia.

La comisión organizadora hace público para conocimiento de los corredores que la hora de salida será a las ocho en punto, hora oficial y la meta de salida estará situada en el domicilio del C. D. Numancia. Los corredores que tomen parte podrán hacer cambio de máquina durante la carrera lo mismo que recibir cuantos auxilios necesiten.

Políticos. Nuestro querido colega «La Provincia Nueva», apuntando a los Homenajes a S. M. de estos últimos días, publicó anoche un artículo que titula «La honradez del ideal» y ha sido una lástima que apremios del tiempo o agobios de espacio, seguramente, no le hayan permitido al señor X. X., completar su trabajo.

El articulista, parapetado con el pseudónimo, desprecia a cuantos emplearon la bandera de la Monarquía, entrelazándola con la de la República para sacar la una u ocultar la otra, según los vacíos del estómago, refiriéndose al hombre independiente, al político, al que hizo escalera del ideal para llegar a puestos a los cuales ni con su ciencia ni su talento le hubieran llevado directamente y que logró utilizando las muletas del favor.

La falta de espacio o la premura de tiempo le han impedido al articulista confundir también en su desprecio a los que han olvidado lo que fueron ayer para no sentir a la hora presente los vacíos del estómago y a aquellos otros que hasta aquí no habían manifestado jamás los fervores de ahora para aprovecharse mejor del favor de todas las situaciones.

Sociales. Esta mañana ha marchado a Valencia con objeto de asistir al escrutinio de las elecciones celebradas el pasado domingo en

Valencia, Alicante y Castellón, para el comité paritario interlocal de la prensa, el Presidente de la Asociación de periodistas profesionales de esta capital don Manuel Bellido Rubert.

Obreros. Mañana a las 9'30 de la noche se reunirá la sociedad de obreros electricistas.

—El próximo domingo serán sorteadas tres casas entre el elemento obrero, afiliado a la Cooperativa de Casas Baratas.

Industriales. En Tarragona se ha celebrado el XLVII Congreso de la Federación de Toneleros de España, asistiendo, entre otros representantes, por Tortosa, don Ramón Cabrera y don Juan lanes; por Benicarló, don José Deller y por Vinaroz, don Isidoro Boix.

Agrícolas. Ha llovido tanto y tan a tiempo en Tortosa que dicen de allí que de momento se creen satisfechas todas las exigencias de la agricultura y aseguradas las cosechas.

CASTELLÓN AL DÍA

Esta noche pasada no se ha repetido la lluvia de las dos últimas pero amaneció el día completamente cerrado, despejándose al mediodía, aunque sin desaparecer los nubarrones, sobre todo en el suroeste.

En la parte alta de la provincia ha llovido abundantemente porque hoy llevaba el Mijares tal caudal de aguas que algunas industrias de su cuenca no han podido trabajar.

—El entusiasmo despertado por el acto musical de mañana, está plenamente probado por el movimiento en la taquilla en donde quedaban esta tarde muy pocas localidades para la venta. Desde luego la sala del hermoso teatro Principal se verá completamente ocupada por distinguidas familias y un público entusiasta deseoso de rendir a los laboriosos músicos de nuestra Municipal, con el maestro Felipe a la cabeza, el más sincero tributo de admiración por la labor realizada.

No conocemos ningún caso en que en tan corto espacio de tiempo y con los limitados medios de que se dispone, se haya llegado al nivel y prestigio artístico que ha llegado nuestra Banda Municipal y es que el factor constancia y voluntad ha sido prodigado desde el primer momento de su constitución.

El programa anunciado es prueba más que suficiente de la labor realizada y de su interpretación responde el maestro Felipe y con ello basta.

Ahora a esperar la noche de mañana que señalará una fecha memorable en los acontecimientos artísticos de la ciudad.

Las pocas localidades de que se disponga se pondrán a la venta mañana en la taquilla del teatro Principal.

Una nota, satisfactoria para innumerables hogares españoles, podemos dar hoy a nuestros lectores y es la de que parece inclinado el Gobierno a apresurar la repatriación de un gran contingente de tropas del ejército de Africa.

El éxito de las actuales operaciones y la munificencia real han contribuido a dar facilidades para esta tan deseada repatriación.

—Despacio, muy despacio, pero al fin de hoy a mañana habrá terminado el macizo con alberca situado en el paseo de Ribalta frente a la antigua caseta de peones.

Pero lo que no lleva trazas de terminarse son aquellos ruidos de la plaza de la Independencia. Cada día se echa un capazo de tierra y a este tenor dentro de unos años probablemente ya estará terminado.

Tampoco nos explicamos porque no se ha unido ya la calle configua a la plaza de toros que va al trinquete con la carretera de Lucena, así como que no se lleva a cabo la ampliación del puente sobre la sequiota.

Salón Royal

PARA HOY JUEVES 19

ESTRENO de la segunda jornada de la interesante superproducción Trust National titulada

“El gavilán de los mares”

OBRA BASADA EN LA EPOCA DE LOS CORSAPIOS Grandes galeras construidas exprofeso para la película ARGUMENTO DE GRAN SENSACION E INTRIGA

No debe V. dejar de ver esta película que es la más interesante de la temporada

Jabón Zotal

Sin rival para médicos, practicantes y enfermeros Laboratorio ZOTAL.—Sevilla

ECOS DE SOCIEDAD De regreso

De Villavieja, después de tomar aquellos baños, ha regresado la respetable señora doña Adela Vicente, acompañada de su hermano don Paco.

El Gobernador civil a Madrid

En el expreso de esta tarde ha marchado a la Villa y Corte el Excmo. señor Gobernador civil don José María Castelló Madrid.

El objeto del viaje es el de asistir a la sesión que ha de celebrar el Consejo de la Economía Nacional, para la cual ha sido citado por orden del excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.

El señor Castelló Madrid marcha a la Corte plenamente satisfecho del brillante resultado de los actos celebrados en honor de S. M. el Rey y del número de adhesiones emitidas que constituyen un éxito extraordinario, el que corresponde a la admiración y simpatía que el augusto Monarca tiene en todo el país.

Lleve feliz viaje nuestro infatigable gobernador.

Participación de enlace

Los señores don Leopoldo Escobar Montserrat y doña María de las Mercedes Mayo y Surio, han tenido la gentileza de participarnos su próximo enlace en la ciudad de Zaragoza.

Doña Francisca de Montserrat y Mauri-Mori, viuda de Escobar y madre del novio y el señor don Feliciano Mayo y Surio, hermano de la novia, nos participan tan fausto suceso al que por adelantado nos asociamos, deseándole al joven Licenciado en Ciencias y a su prometida esposa en el nuevo estado que nos anuncian toda clase de bienandanzas.

Cortesía correspondida. Nuestro antiguo y muy querido amigo, el nuevo Tesorero-Contador de Hacienda, don José Curtoys, ha tenido la atención, que le agradecemos, de participarnos su toma de posesión, ofreciéndonos en el cargo.

Bien sabe el señor Curtoys con cuanta lealtad y satisfacción estamos dispuestos a corresponder a sus nobles ofrecimientos.

A Madrid. Esta tarde y por asuntos particulares ha marchado a la Corte, nuestro querido amigo el doctor don Leandro Ureña.

Los Delegados de Hacienda. La «Gaceta» publica una disposición concediendo el tratamiento de ilustrísima a los delegados de Hacienda, cualquiera que sea la categoría que tengan en la Administración.

A Tarragona

En el expreso han regresado esta mañana a Tarragona, nuestro querido amigo don Juan Vellian y su distinguida esposa.

A Barcelona

Han marchado a Barcelona el concejal señor Pascual e hijo y don Tomás Vicino, también concejal.

Saludando amigos

Hemos recibido las visitas del exdiputado provincial don Francisco Gómez Cortés; exalcalde de Cervera don Bautista

Sales y farmacéutico don Joaquín Cuartilla.

Capítulo de enfermos

El conocido comerciante señor Folch sigue mejorando. Se encuentra enfermo el jefe de la Sección de Pósitos, don Luis Florit.

Ha abandonado la cama la Excmo. señora doña Amparo Sorribas de Martín Pich. Restablecida completamente ha salido ya de casa, oyendo la Misa de Purificación, la bella señora doña Concha Nebot de Brea.

El joven P. Manuel Segarra, de estas Escuelas Pías, se encuentra mejor de su dolencia.

note algún abandono en el cumplimiento de sus deberes.

El Presidente de la Comisión de Paseos, señor Armentgot aprovechó entonces la ocasión para decirnos que en la semana próxima se abrirá al público el pabellón de necesidades construido recientemente y que no se había inaugurado ya porque faltaba dotarlo de agua, que ahora se instala.

Teatro Principal

“¡Cúbrase usted!”

FABRICA DE GORRAS. A beneficio del simpático e inteligente primer actor Joaquín F. Roa, se puso anoche en escena ese gracioso sainete de Paradas y Giménez, que proporcionó un rato delicioso al público.

El beneficio fue muy aplaudido pero no lo fue menos el señor Montenegro que, con la obra de anoche, nos demostró que sirve para todos los géneros. Ayudaron al éxito de «¡Cúbrase usted!», Matilde López Roldán, Julio Salguero y Manuel Méndez. Los demás muy discretos y en carácter.

Como fin de fiesta nos dió a conocer el beneficiado su «sempre» literario «Asamblea ultrafeminista», que también fue del agrado del público.

En la Diputación

Comision provincial

Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la Comisión provincial.

Mañana publicaremos el extracto de los acuerdos adoptados.

Libramientos al pago.

En la Depositaria de la Diputación provincial, se hallan pendientes de pago los siguientes libramientos:

Amado Leguna, Ayuntamiento de Castellón, Industrias Tapon Corona, José García Marin, Instituto Ferrán, Casa Metzger, Electro Textil, Cristóbal Valls, Jaime Clouet, Ruiz Hermanos, Superiora del Colegio de Nuestra Señora de la Consolación, Administrador de la Revista «Mediterráneo», Servicio Eléctrico Municipal, Juan Segarra, Isidro Reced, Joaquín Gómez, Director del Instituto Geográfico, Chermá y Braulio y Juan Carbó.

Movimiento de vapores

PUERTO DE CASTELLÓN

Día 19 de Mayo. Información facilitada por el caballete de embarque de Manuel Mas. Entradas.—«Hekla» y «Portheus».

A la carga.—«Hekla», para Rotterdam y Amberes, y «Portheus», para Amsterdam. Descarga.—«Castellón», madero en rollos.

Salidos.—Los dos vapores puestos a la carga. Para cargar el sábado está anunciado: «Groden», para Hull.

En la Audiencia

El juicio de hoy

Se ha visto hoy la causa instruida por el Juzgado de San Mateo, contra Vicente Folch Bruño (c) «Nofre», por resistencia a la autoridad.

Ha sido defendido por el letrado señor García y actuó de procurador el señor Belver. El juicio ha quedado concluido para sentencia.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Entre hermanos

Ha sido denunciado al Juzgado municipal Inocencio Marco Escuto de 31 años por maltra-

CITROËN El mejor espumoso

—Se nos dice que para oír el concierto que dará mañana en el teatro Principal la brillante Banda Municipal de Música, vendrán en varios autos bastantes buenos aficionados de Vall de Uxó, en cuya ciudad, como saben los lectores del HERALDO, tan fervoroso culto se rinde a la música.

—Por orden gubernativa ha ingresado en la Casa Provincial de Beneficencia, Joaquín Manuel Climent de las Escuelas, que fue encontrado abandonado y enfermo en la vía pública.

—Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Vicente Pitarch Sorribes, de Moró; Felipe López Lozano, Anselmo Vinuesa Cruz y Fernando Tena Fabregat, de Villafranca, y Cristóbal Porcar Peña, Pascual Ginés Ramos y Cristóbal Falcó Guillaumon, de Alcora.

—Muy pronto se servirá en cafés y bars el mejor espumoso marca CITROËN

—El SOMBRERO DE PAJA elegante y barato lo encontrará usted en la sombrerería VIUDA DE ANDRES, Ruiz Zorrilla, 17. Desde DOS pesetas en adelante.

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se vende en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro... El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

TERCIANAS. Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Ecós de Alcóra
Homenaje a S. M. por sus Bodas de Plata con el Trono

Con un bando plétórico de patriotismo se anunciaron el domingo por la noche las fiestas que el Ayuntamiento ha preparado para solemnizar el 25.º aniversario de la Coronación de S. M. el Rey (q. D. g.) y se invitó al pueblo a asociarse a ellas, como testimonio de respeto y adhesión a Nuestro Soberano, y a realizar los actos recomendados en las circulares recibidas de los Altos Poderes y a cooperar con la modesta y única cuota para la construcción de la Ciudad Universitaria y Hospital Clínico, en cuya magna obra pone nuestro augusto Monarca todo su empeño personal.

El lunes por la noche, bríosos pasodobles y vueltos de campanas anunciaron el principio de las fiestas. Al amanecer del 17, marciales dianas despertaron al vecindario. A las nueve reuniéronse en la Casa Capitular, Corporaciones, Entidades y particulares y en grandiosa manifestación recorrieron las calles de la villa acompañados por la banda de música, terminando en la Iglesia parroquial donde se cantó un solemnísimó Te-Deum en acción de gracias al Señor y en súplica a la vez de que se conserve la vida de S. M. para bien de la Patria.

Acto seguido la comitiva se dirigió al Ayuntamiento, y el alcalde, en nombre del Rey, declaró abierta la recepción oficial, desfilando el Comité de Unión Patriótica, Somañés, Clero, fuerzas vivas y particulares, mientras la banda ejecutaba selectas composiciones.

Abiertas por la mañana las listas de firmas y suscripción popular se formaron largas colas que revelan el alto espíritu de patriotismo de esta villa, siendo alrededor de unos cuatro mil los que hasta la hora presente han firmado.

En estos momentos, diez de la noche, comienza una serenata en la antigua plaza de Loreto (hoy de Alfonso XIII) con la que se dan por terminados los festejos.

¡Bien por la villa de Alcoral!

Ecós de Burriana

Felicitación y ofrecimiento al general Barrera.

El dignísimo alcalde don Vicente Escobar, en nombre propio y en el de Burriana, ha transmitido por telegrafo una elusiva felicitación al Capitán General de Cataluña don Emilio Barrera por haber sido agraciado con la concesión de la Gran Cruz de Carlos III y ofreciéndole regalarle tan honrosas insignias por suscripción popular entre los burrianeses.

De ser aceptado tal ofrecimiento, inmediatamente se abrirá la correspondiente suscripción.

El Ayuntamiento a Valencia.

En el rápido de esta mañana ha marchado a Valencia el Ayuntamiento en corporación, presidido por el alcalde señor Escobar, con objeto de asistir

al acto de rotular una calle con el nombre de Burriana, en dicha capital, y a la Fiesta de la Región que se celebrará por la noche en aquel teatro Principal.

Integran la Corporación municipal burrianesa en este viaje, costeado individualmente, doce concejales, el secretario, los dos maceros y un alguacil.

La Madre General de la Consolación.

Procedente de Onda llegó a ésta ayer tarde, la Reverendísima General de las Hermanas de la Consolación, Sor Victoria, acompañada desde allí de la Priora de aquel convento Sor Delfina Usó Monzonís, hija de Burriana y de otras monjas, que regresaron inmediatamente a su residencia.

La Madre General ha venido a Burriana para girar visita a las dos casas que tiene la Orden en esta ciudad, que son el Hospital municipal de Caridad y el Colegio de la Consolación.

Bautizo.

Apadrinada por sus tíos doña Juana Serra de Marco Miranda (don Emilio) y del hermano de ésta, Ismael, fué bautizada el pasado domingo con el nombre de Consuelo, la primera hijita (una preciosidad de criatura), que dió a luz felizmente, hace unos días, la hermosa joven doña Consuelo Serra, esposa del conocido y simpático barbero don Bautista Torrent.

La enhorabuena con tal motivo a este dichosísimo matrimonio.

Anoche en el Oberón.

Con una buenisima entrada (casi un lleno) y ello era de esperar, porque este año han casado en Burriana más que nunca las variedades, debutó anoche en el teatro Oberón el atractivo número enciclopédico titulado «Espectáculos Juañanos» y todo su elenco artístico, compuesto de cinco bonitas y esculturales jóvenes, de dos caballeros y de una lindísima parejita (niño y niña), obtuvo un formidable éxito.

Casi todos los números, por lo bien ejecutados, fueron repetidos.

La presentación de los «Juañanos» es muy hermosa y el público salió del Oberón muy satisfecho.

Esta noche se despiden estos artistas y con seguridad que se llenará todo el teatro. X y Z.

Jueves 19 Mayo 1927.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Potaje de judías con bacalao.

Servida en Raciones

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes rows for 'A inscriptos', 'no idem', 'transentes', and '34 niños media ración'.

Total 165

Cena de ayer.— Fideos con menudos.

Servida en Raciones

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes rows for 'A inscriptos', 'no idem', 'transentes', and '30 niños media ración'.

Total 126

Alumbramiento de aguas Pozos artesianos

El famoso constructor don Eduardo Ruiz acaba de obtener en el pueblo de Aldaya (Valencia) otro hermoso éxito, como podrán apreciar nuestros lectores por la siguiente carta, testimonio que con gusto reproducimos:

ARTURO PERTAGAZ RUIZ Notario Paz, núm. 36 VALENCIA

Valencia 11 de Mayo de 1927.

Señor don Eduardo Ruiz, Primado Reig, 19, principal.—Ciudad. Muy distinguido señor mío: Colmado de satisfacción le dirijo la presente para comunicarle que mañana quedarán los trabajos de perforación terminados, por haber aparecido la corriente del agua artésiana a la profundidad exacta que usted me indicó de antemano, habiendo dado un resultado satisfactorio as advertencias que tuvo a bien hacerme antes de comenzar los trabajos de perforación, confirmadas posteriormente con los hechos, por lo que he podido comprobar que es usted un excelente y verdadero constructor de pozos artesianos, y aunque con su característica modestia me ha repetido infinitas de veces que no posee conocimientos científicos, he podido apreciar experimentalmente que su gran práctica en la materia en cuestión le coloca a una altura nada inferior a la que puede elevar la teoría hidrogeológica.

Además, con sus buenos aparatos de sonda y la pericia y loable proceder de su empleado, práctico sondeador, don Alfredo Mora, tengo la plena seguridad de que no quedará cliente alguno descontento de sus trabajos y de que en todas partes alcanzará triunfos en su gestión, tanto de consulta como de sondeos.

En cuantas ocasiones se me presenten no dejaré de elogiar su honrado y noble proceder para con sus clientes, por lo que autorizo a usted para que haga constar donde tenga por conveniente que puedo dar fe de que es usted un competente constructor de pozos artesianos, que ha sabido dotar a mi finca de Aldaya de una riqueza notable de agua con solo diez y seis días de trabajos de sondeo.

Con mi más cordial enhorabuena y mi sincero deseo de que prosigan sus ya numerosos éxitos y prosperidad en su negocio, me reitero de usted affmo. amigo que de veras le aprecia y affo. s. s. q. e. s. m.,

ARTURO PERTAGAZ RUIZ (Rubricado)

Recuerde usted! Estómago e Intestinos DIGESTÓNICO. De venta en farmacias y droguerías.

Leche Condensada El Niño (MARCA NACIONAL)



LA LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO, con toda su crema, está elaborada con arreglo a los más modernos procedimientos científicos como corresponde a una fábrica recientemente instalada, que es la última que se ha montado en España y por ello ofrece la máxima garantía. Reemplaza ventajosamente a la leche fresca en todos los casos en que ésta se emplea. LA LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO por su gran potencia nutritiva, no tiene rival para la más perfecta alimentación de los niños. Es por excelencia, la leche del hogar, y por lo tanto, no debe faltar en el suyo. Pruebe hoy mismo la LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO y quedará plenamente convencido de su alta e insuperable calidad.

LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO ES LA MEJOR.

Solicite muestras y folletos gratis de la Sociedad Lechera Montañesa A. E. Plaza de Cataluña, 17, Barcelona.

Guarde las etiquetas para participar en el interesante Concurso que empezó el 15 de Mayo actual para terminar el 15 de Septiembre del corriente año y en el cual se distribuirán 32.000 pesetas en regalos a los consumidores de la LECHE CONDENSADA MARCA EL NIÑO.

SOCIEDAD LECHERA MONTAÑESA A. E. 5.000.000 de pesetas de capital TOTALMENTE NACIONAL.

ASLAND Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

Grandes Hoteles y Pabellones Fuente-En-Segures y Europa

BENASAL (Provincia de Castellón) GRANDES REFORMAS: Comodidades inmensas Luz eléctrica — Aumento en el número de Habitaciones Alhajadas con todo el gran confort Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones GRAN REBAJA DE PRECIOS

Pensión completa de 10 a 16'50 pesetas

Los meses Mayo y Junio y del 15 de Septiembre hasta fin de temporada, el 10 por 100 de rebaja en los precios. Salones de recreo con pianos y magníficas terrazas. Cafés—Salas de billar y tresillo — Garages — Oratorio Campo de deportes para Tennis y Helasto Estos establecimientos tienen Teléfono para conferenciar dentro de la provincia y Telégrafo para toda España

TEMPORADA OFICIAL: Del 1.º de Mayo al 31 de Octubre Detalles y correspondencia: En Castellón: Francisco Salazar, Hotel Europa. En Valencia: Manuel Gómez, Botánico, 11.2.º

Libros útiles

(Franqueo gratis a nuestros lectores)

Table listing books and prices: Guia médico-sexual (2'00), La higiene en el matrimonio (2'00), Manual curativo de males secretos (2'00)

Table listing books and prices: El Registro de arrendamientos (2'50), Derechos y deberes de patronos y obreros (2'00), Reglamento circulación automóviles (3'00), Repertorio de la Ley del Timbre (2'00), Para cobrar créditos sin abogado (8'00), Publicaciones Caballero Balmes, 61.-BARCELONA

Ecós de la Villa Municipal de la Yungca

El homenaje a S. M. El día 16, previamente convocados acudieron a la Casa Capitular, el ayuntamiento en pleno, Junta local de 1.ª Enseñanza y otros invitados para darles lectura de una «Circular» del Presidente del Consejo de ministros y al mismo tiempo para que ratificaran si lo creían acertado, el acuerdo del Ayuntamiento consistente en rotular una de las calles mas céntricas y bonitas de la población llamada San Jaime, por el de don Alfonso XIII, acuerdo que por unanimidad fué aceptado.

También se acordó en dicha reunión el programa de los festejos ya celebrados, consistentes en lo siguiente:

Día 16.—Al atardecer, vuelo general de campanas y pasacalle por la Banda Municipal de esta.

Día 17.—Por la mañana diana y vuelo general de campanas; a las diez acudieron al Ayuntamiento las niñas y niños de las escuelas nacionales al frente de sus maestros para entregar al digno alcalde don Eduardo París las firmas escolares. El señor alcalde invitó a los escolares a que pasaran al Salón de actos en donde cantaron el «Himno a bandera», terminando con vivas al Rey y luego fueron obsequiados con galletas quedando todos altamente complacidos.

A continuación se hizo la recepción oficial y recogida de firmas por los simpatizantes con la monarquía, obsequiando la alcaldía a cuantos fueron, con galletas y licores.

En la recepción vimos a las personas mas salientes de la localidad y a todo el benemérito Cuerpo de la Guardia civil de este Puesto que también se adhirió.

Por la noche hubo iluminación extraordinaria en la calle de Alfonso XIII y serenata por la Banda Municipal.

En fin, este pueblo que siempre se ha demostrado ferviente admirador del Monarca, ha cumplido a satisfacción la deuda de gratitud de que es acreedor don Alfonso, correspondiendo el vecindario y autoridades a realizar el homenaje tributado.

El Corresponsal.

Locales para alquilar

El edificio que ocupaba la Intendencia militar, situado en la calle de la Estación, esquina a la de Lucena, alquilo por partes o como convega.

Viviendas, oficinas o industria. Admito proposiciones. Antonia Porcar, P. del Rey, 39 Castellón.

Espectáculos Teatro PRINCIPAL

Esta noche y con el hermoso drama en tres actos del magnífico poeta Marquina, titulado «La ermita, la fuente y el río», que tan grandioso éxito alcanzó en este teatro, se despide definitivamente de nuestro público la excelente compañía Montenegro-Roa, a quien la empresa, ha hecho quedar un día más accediendo al ruego de varias familias que no habían podido asistir a las representaciones de la obra cumbre de tan excelso poeta.

En el intermedio del segundo al tercer acto se leerá la sublime loa del eminente poeta Eduardo Marquina, titulada «Canto a Valencia», verdadera joya de la literatura española.

Nada diremos de la interpretación de la obra ni de la presentación de la misma por cuanto el público de Castellón premió ya con sus aplausos la meritiísima labor de los artistas y los hermosos decorados del reputado escenógrafo señor Pastor.

El teatro se verá esta noche brillantísimo pues son muchos los deseos que hay por volver a ver la obra maestra del teatro contemporáneo.

Salón ROYAL

Hoy jueves día selecto estreno de la 2.ª jornada de la interesante película cuya primera jornada fué estrenada el pasado martes con gran éxito. «El Gávilan de los mares» es el título de esta gran película de aventuras pudiendo considerarse como la mejor de cuantas en su género se han filmado. Para su presentación la casa productora no reparó en gastos, presentando todas las escenas con fastuoso lujo y con gran propiedad. Varias grandes galeras fueron construidas exprofeso para la película y centenares de hombres son los que en ella trabajan. El interés de la obra no decae ni un solo momento tal y como van sucediéndose las escenas el interés y la intriga es creciente. Milton Sills, un actor poco conocido en Castellón pero que indudablemente es una de las primeras figuras del arte mudo, su trabajo en esta superproducción difícilmente puede ser igualado y le segunda en la interpretación la bella Enid Bennett. Vea usted hoy la 2.ª jornada de esta película, que si cabe le interesará más que la primera.

Mañana viernes repris de la graciosa comedia Joya de la marca Universal dividida en 7 partes titulada «Demasiadas mujeres» por el simpático actor rey de las comedias, Reginald Denny.

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 3'50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO De venta en Farmacias y Droguerías Depositario en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

Necesita V.

- Un motor industrial o marino? Una turbina? Un transformador? Material eléctrico? Una bomba? Un molino triturador?

Deseo montar:

- Alguna industria? alguna instalación para riegos o aguas potables?

Le interesa estudiar:

- Algún proyecto de obras públicas? Algún problema de transportes? Algún otro problema de mecánica industrial? Alguna construcción metálica o de cemento armado?

Dirigirse a

Ordeig, Peydro y Cía. en Cta. INGENIEROS Paz, 34. -- VALENCIA